
— 1851 — 
T ORN AT A DEL 4 MAGGIO 

Se ne s s uno d o ma nda la pa r o la, lo me t to ai vo li . 

(La Ca me ra a pp r o va .) 

L'a r t ic o lo 2 °, s e condo il p r oge t to m in is t e r ia le, è così con-

ce pito : 

« All a pubb lic a z ione de lla pr e s e nte le gge l'e s por ta zione del 

fieno, de lla pag lia e de ll' a ve na, e l ' impo r t a z io ne de ll' a ve na, 

a nd r a nno s ogge t te ai d ir it t i di us c ita o d 'e n t r a ta che e r a no in 

v igo re p r ima de lla p r o mu lg a z io ne del s udde t to de c re to del 

22 agos to 1848. » 

La Commis s ione p r opone il s e gue nte e me nda me n to : 

« L'e s por ta zione del fieno e de lla pa g lia è in cons e gue nza 

s ogge t ta ai d ir it t i s ta b iliti ne lla ca te gor ia te rza de lla ta r iffa 

ge ne r a le pubb lic a ta da lla Came ra dei c onti con manife s to 19 

fe bbr a io 1 8 3 0. 

« L'e s por tazione e l ' imp o r t a z io ne de ll' a ve na è s ot topos ta ai 

d ir i t t i s t a b iliti ne lla ta be lla anne s sa al ma nife s to 17 lug lio 

1847 de lla s udde t ta Came ra dei c on t i. » 

Se ne s s uno d o ma nda la pa r o la, lo pongo ai vo t i. 

j n t C QVKE B. Je de ma nde r ai à l ' ho no r a b le r a ppo r t e ur  s ' il 

a s ous les y e ux la t a be lle anne x ée au ma nife s te du 17 ju i l le t 

1847. En ce cas, j e le p r ie r ai de me d ir e quel est le d r o it 

d 'e x po r ta t ion s ur  l ' a vo ine. 

BARBâTâRA; relatore. La Commis s ione si è fa t to ca r ico 

di e s a mina re la ta be lla. 

« k a c q i i k e r . Je de ma nde a lors à la Cha mbre la s uppre s-

s ion de ce d r o i t; car  j e r e ga r de c omme s o uve r a ine me nt con-

t r a ire aux in té r ê ts du ps ys et de l ' a g r ic u lt u re q u ' on é tablis se  

un d r o it d 'e x po r t a t ion s ur  un p r o d u it agr ico le q u i, par  excé-

d a n t, s e r a it e nvoyé à l ' é t r a ng e r. 

Lo r s que ta p r o duc t ion est p lus fo r te q ue la c o ns o mma t io n, 

i l est na t u r el q ue nous e nvoy ions à l ' é t r a ng er l'e x c é da nt de  

nos p r o d u it s. Or, é t a b lir  un im p ôt s ur  l' e x po r ta t ion de ce pro-

d u i t , c 'e st n u ire à la p r o p r ié t é, c 'e st n u ire au déve loppe-

me nt de l ' a g r ic u lt u r e. Ce d r o it est donc s ouve r a ine me nt r id i-

c u le. Je c r o is q ue ce t te que s t ion n 'a pas be s oin d 'u lt é r ie u rs  

dé ve loppe me nts. 

J ' a ppe lle donc l' a t t e n t ion de la Cha mbre s ur  une s imp le  

c ons idé r a t ion d 'é c onomie p o lit iq ue. 

Je s uppose qu 'en Sa vo ie, par  e x e mp le, on r éco lte un de mi-

m il l io n d 'he c to lit r es d ' a vo ine, et q u ' on en c ons omme 2 00 

m i l le ; on s e ra ob ligé de pe r d re les aut r es 300 m il le , si l'on 

ne pe ut les é c ouler  à l ' é t r a ng e r, ou b ien si l' on p e u t, c omme 

i l le fa u t, les ve ndre à l ' é t r a n g ê  faute de c ons omma te urs à 

l ' in t é r ie u r, p o u r q uoi a ffe cte r ie z- vous la s or t ie de ve nue une  

néce s s ité ? 

Vous voyez donc que. ce d r o it est nu is ib le à la p r o p r ié té 

fonc iè r e. 

$B&B«iTAKA, relatore. I l pr e zzo de ll'e s po r ta zione de l-

l' a ve na è que s to : per  l' e n t r a ta con ba nd ie ra na ziona le e per  

t e r r a, è di l ir e 1 per  q u in t a le; con ba nd ie ra e s te r a, di l ir e  

1 5 0. In q u a n to poi a ll' us c it a, è di 5 c e n t e s im i; e per  lo os te l-

la g g io, di 10 c e nte s imi, 

a j l c q s i e k. D'a pr ès ce q u ' on v ie nt d ' e n t e nd r e, l' hono r a b le  

r a ppo r t e ur  se t r o uva nt d 'accord avec moi s ur  les obs e rva-

t ions q ue j ' a i eu l ' h o n n e ur de fa ir e, j e n ' ins is te pas s ur  ce t te  

que s t ion. Je c ro is q ue ma pr o te s ta t ion s uffira p o ur p r é ve n ir  

les ob je c t ions q u ' on po ur ra nous fa ire lo r s que nous r e v ie n-

d r ons p lus ta rd s ur  cet a r t ic le. Je r e t ire donc mon obs e rva-

t io n, s a uf à y r e ve n ir. Je d ir ai s imp le me nt à M. Ricci q u e, 

q u o iq ue ce d r o it ne lu i pa ra is se pas for t é le vé, j e c ro is néan-

mo ins q u ' il n 'y a a uc uue r a is on p o ur impo s er l ' a vo ine, p lus  

q ue le b lé, la ma ïs, le s e ig le, le b lé mê lé et aut r es chos e s. 

Ma in te na nt q ue les be s o ins de la cava le r ie n 'e x ige nt pas une  

si g r a nde q ua n t ité de ce t te ma t iè r e, j e ne vois pas p o u r q u oi 

on voudr a it l ' impo s e r. Suppos ons q u ' un p r o p r ié t a ire ense-

me nce s on c h a mp en a vo ine, vous l'ob lige r e z, par  vo t re im-

p ôt, à c ha nger la na t u re de ses p r o d u it s, et par  c ons é que nt 

vous d im in u ir ez la for ce et la va le ur  de l' a s s o le me nt. Ne fût-

ce mê me q u ' un d r o it de ba la nc e, ne fût- ce m ê me q u ' u ne  

que s t ion de s ta t is t ique en p r o du its à c ons ta te r, la r a is on n 'e st 

pas bonne. 

La s ta t is t ique se cons ta te a u t r e me nt qu 'a ux bur e a ux doua-

n ie r s, et ce t te p r é t e ndue vé r if ic a t ion, c o m me ce lle de la ba-

la nc e, est un de ses te mps d 'a r r êt de va nt les b u r e a ux, où par  

é t é, par  h iv e r, par  jo ur  de fê te s, par  ho r a ir es des b u r e a u x, 

le p r o duc te ur  pe rd s on t e mps, s on a it e la g e; et si l ' on ne  

doua ne pas ce jo u r - là à la s o r t ie, et q ue l' a vo ine s oit à SO ou 

75 c e n t ime s, 1 fr anc l' he c to lit re en haus s e, vous e mpê c hez la 

s or t ie. Ainsi vo t re d r o it de ba la nc e, q ui est une p r é t e nd ue  

ba ga te lle, est une p r o h ib it ion q ui pe ut fa ire pe r d re 50 à 100 

francs à 10, 50 ou 100 p r opr ié ta ir e s. Yo il à où vous c onduis e nt 

vos me s ures a ppa r e nte s. 

Je de ma nde donc q u ' a uc un d r o it ne puis se pe s er s ur  l'e x-

po r ta t ion de l' a vo ine, pas mê me un d r o it de b a la n c e; car  un 

tel d r o it ne pe ut a vo ir  po ur r é s ultat q ue de nu ire e s s e nt ie l-

le me nt aux p r opr ié ta ir es et aux a g r ic u lt e ur s. 

Ce pe nda nt, c o mme la Cha mbre n 'e st pas p r é pa r ée à ce dé-

ba t, et q ue nous r e te nons tous que ce t te me s ure est pr o-

v is o ir e, r e la t ive à d 'a ut r es p r ov is ions, j e la is s e, avec ces pr o-

te s ta t ions, c ours c o mp let à la lo i , ma is j e p r ie la Cha mbre  

de ne pas oub lier  ce dont nous ve nons de c onve n ir  avec le  

r a ppo r t e ur  de la lo i . 

b a s b a v a h a , relatore. Be nc hé io s ia in ma s s ima d 'ac-

c o r do col p r e o p ina n t e, t u t t a v ia de bbo fa r g li os s e rva re, che  

in q ua n to a lla Commis s ione, essa ha c r e d u to di s ta re a ll'an-

t ico s ta to di le g is la zione, pe r c hè c r e de t te im m in e n te la r e v i-

s ione di t u t te le le ggi che r ig ua r da no i pub b lici t r ib u ti ; es-

s e ndo un s olo e un ito i l s is te ma de lle tasse ind ir e t te e d ir e t t e. 

La Commis s ione pe r c iò non ha c r e duto di fa re un la vo ro 

pa r z ia le, e di a lte r a re l' a n t ico s is te ma, s pe r a ndo che il m in i-

s t ro di finanze pr e s e nte rà qua n to p r ima que s te le gg i. 

Essa non ha q u in di c r e duto di fa re u no s tud io ve r a me nte  

p r o fo ndo, c ome si de ve fa re di t u t ti q u a n ti i t r ib u t i, di t u t te  

le tasse in d ir e t t e, ed a nc he de lle tasse d ir e t te ; pe r c hè io 

c r e do che le tasse d ir e t te de vono a ve re una g r an r e la zione  

co lle ind ir e t t e. Pe r c iò la Commis s ióne non ha c r e duto asso-

lu t a me n te di e n t r a re nel me r ito di que s ta que s t ione, e si è 

c onte nta ta di r it o r na re a lle le ggi a nt ic he le q ua li s e bbe ne ab-

b ia no me s so un dazio d 'e s po r ta z ione, t u t t a v ia non è un dazio 

ta n to r ile va n te, pe r ocché non a mmo n ta al de c imo del va lo r e. 

r i c c i g i b s k ^p i e . Facc io os s e rvare al s ignor  Ja c qu ier  

ed a lla Ca me r a, che que s to non è un d ir it t o r e a lme n te one-

roso a ll ' a g r ic o lt u r a, ma s o la me nte un d ir it t o di b ila nc io. È di 

s oli 5 ce nte s imi per  q u in t a le de c ima le, ed è ne ce s s ar io che vi 

s ia que s to d ir it t o per  poter  fa re la s ta t is t ica de ll' e s po r t a z io ne  

e de ll ' impo r t a z io ne, 

« a c q u i k k . P e ux obs e r va t ions d iffé r e ntes ont é té fa ites : 

l ' une par  M. le r a p p o r t e u r, et l ' a u t re par  M. Ric c i; j e r é pon-

d r ai à l ' une et à l ' a u t r e. 

Le r a p p o r t e u r, M. Ba r ba va r a, nous d it q ue la *Commis s ion 

s achant q ue le Gouve r ne me nt s 'occupe d ' un p r o jet de loi p o ur  

un ifo r mer la na t u re de l ' im p ô t, n 'a pas c ru de vo ir  e n t r er  

dans le mé r ite de la que s t io n, et qu 'e lle s 'est b o r né à re-

mettre en v ig ue ur l' a nc ien s ys tème q ui a va it é té a br ogée par  

l ' é d it du 22 a oût 1 8 4 8, q ui a é té p ub lié ce t te année - là. I l a joute  

de p lus q ue le p r o jet de lo i q ui est s oumis à nos dé libé r a t ions  

est s imp le me nt p r ov is o ir e, q ue mê me il pa r ta ge en ma x ime  

mon o p in ion s ur  les cons éque nces de cet i m p ô t . ., 


